Tisztelt Hallgatók, itt az első 3 óra anyga...
TZS
Televíziós hírszerkesztés

1. A politikai kommunikáció alapelvei, újságíró és politikus kapcsolata

POLITIKAI KOMMUNIKÁCIÓ ALAPELVEI Politikai kommunikáció: a politikai rendszer, a médiarendszer, és az állampolgárok által létrehozott közérdekű és politikai tartalmak cseréje, konfrontációja. Résztvevői: a politikai rendszer, a média és az állampolgárok. 

A politikai rendszer: a politikai intézmények, a különválasztott hatalmi ágak, törvényhozás, kormány, igazgatási szervek, államfő, igazságszolgáltatás, pártok, érdek- és nyomást gyakorló szervezetek és ezek kommunikációi.

A média rendszer: az üzenetek kibocsátói és létrehozói, az információ elosztó és termelő ágazta. Eszközei: tv, rádió, újság, film, internet. 

Választópolgár: névleges, a közvélemény önmagában nem létezik, csak az adott közvélemény-kutatások alkalmával. A politikai rendszertől a média felé: ez a szabályozás politikai lépésekkel, rendeletekkel, médiatörvénnyel. Média info-menedzsment: a hatalom pártok szerint próbálja felosztani a médiát. Információs rendszer, amikor a politikai rendszer rögzíti a csereviszonyt a médiával. Politikai rendszertől a választó felé: közérdekű vagy intézményes kommunikáció, ha a pártrendszertől független péld: a helyi közigazgatás tájékoztatója. -személyes kapcsolat választási kampányok személyes találkozói hirdetések, ezek lehetnek közvetlenek, vagy tv-n rádión keresztül, vagy közvetlen média marketing eszköz Állampolgártól a politikai rendszerig: szavazat: a polgár legfontosabb kifejezési módja -nyilvános vita, általában tömegkommunikációs eszközön keresztül, de lehet blogon is,pl jobb-klikk -közvetlen interakcióban, talk-show , vagy rendezvényeken Médiarendszertől a politikai rendszerig: tájékoztatás, referenciális szerep, elmondja az állampolgárok véleményét -ellenőrzés, kritika, az állampolgár szószólója, ítélet a politikáról. 

-párhuzamosság:a média alkalmazkodik a politikai rendszerhez -mediatizáció: a média saját formátumait érvényesíti a politikai rendszer üzeneteiben Médiarendszertől az állampolgár felé: tájékoztatás, infotaintment 

-manipuláció: a pártos média terméke -hirdetés:ha a média kölcsönadja a felületét a politikai rendszernek Állampolgártól a média felé: feed-back: a közösség véleményének visszacsatolása, olvasói levelek A sajtó funkciói a politikai rendszerben:-objektív információk begyűjtése, és azok pártatlan kezelése -olyan hírek kiadása, amelyek megértéséhez nem kell szakértő(advocacy journalism) -az állampolgárok panaszainak képviselete a politikával szemben (watchdog) hogy a politika ne éljen vissza a hatalmával. "et dona Ferentes" : a trójaiak akkor sem bíztak a görögökben amikor azok ajándékot adtak. -részvétel a politikai vitákban, és tematizálás -ellenállni a sajtó függetlensége elleni próbálkozásoknak. -profitteremtés, mert a pénz garancia a szabadságra 

Média pártossá szintjei: legmagasabb: a párt tulajdonos, vagy pénzügyi támogató, átláthatatlan tulajdonosi szerkezet magas: közvetett irányítás a médiaszakemberek ideológiai együttműködésén keresztül, káderek közepes: a média a pártot támogatja, de megfogalmaz ellene kritikát is alacsony: a támogatás a politikai események hatására alakul ki esetlegesen O fok: a semlegesség végsőkig való védelme, torzításhoz vezet Média modellek: Ellenfél modell: romantikus képzeten alapul, az újságíró a kisemberrel van, amerikai hagyomány, ami a watergate ügynél ölt testet. A média és a politika célja és szférája messze van egymástól, ezért sok lehet a konfliktus. A hatalom semlegesíteni akarja a támadást tiltakozással, gazdasági eszközökkel, feljelentéssel, a média ellentámadása: leleplezi a nyomásokat, és hírt csinál belőle. Párhuzamosság modell: Európai hagyomány: a média nem a negyedik hatalmi ág, a politikai erőkkel azonosak az érdekeik, Az újságírói identitás veszít karakteréből, a média logikáját alávetik a pártlogikának Csere modell: A politika és a sajtó kölcsönösen függenek egymástól, ezért a konfliktus helyett a tárgyalást részesítik előnyben. Az alkalmazkodás belátása. A politikus jóindulatot remél, az újságíró függetlenséget. Verseny modell: a média nem minden esetben akar őrkutya szerepben lenni, van amikor a politikában is részt akar vállalni., ott vesz el mozgásteret. Pl Berlusconi. La respublica, vagy a Der Spiegel amely néha úgy viselkedik mint egy párt, a tematizálással sakkban tart más politikai erőket.



ISKOLÁK

szovjet iskola- európai iskola- angolszász- bulvár

A rendszerváltás után négy iskola irányzat van Magyarországon, a szovjet, az európai, az angolszász iskola, valamint a bulvárújságírás. Egymással össze nem egyeztethető szakmai normákkal. Most úgy látszik, konszenzus van abban, hogy az angolszász felel meg a legjobban a többpárti demokráciának. 

Az egypártrendszer bukása véget vetett a magyar újságírók politikai alárendeltségének. A politikai változások ellenére is maradtak olyan újságírók, akik lenini útmutatást követve a kormányzat eszméit népszerűsítették. Egyenlőségjelet tettek a kormány java és az általános közjó közé, és néha kimondva is megkérdőjelezték a kormányétól eltérő vélemények és általában a sajtószabadság létjogosultságát. A szovjet iskola továbbélését bizonyítja, hogy az elmúlt évtizedben a közszolgálati médiumok – különösen a Magyar Televízió – hírműsorai kisebb-nagyobb mértékben a mindenkori kormányzatot, valamint annak eszméit és politikáját propagálták 

Másrészt a rendszerváltással egy időben feléledt az a hagyomány is, amely a különböző eszmék, ügyek, pártok elkötelezett képviseletét tartja a sajtó és a média feladatának. E hagyomány képviselői egyenlőségjelet tesznek az általuk képviselt eszme, és az általános közjó közé, de a más vélemények vitatása mellett általában nem kérdőjelezik meg a sajtószabadságot. Európai iskola: A régi Magyarországon – különösen 1945 és 1948 között –a pártsajtó megjelenése. Olyan műsorok, amelyek szervezetileg vagy személyileg nem kötődnek egyetlen párthoz sem, mégis azt a politikát képviselik.

1990-es évek végén megjelenik az angolszász iskola- a tények. Tárgyilagos bemutatására és/vagy a belső pluralizmusra való törekvés. Megyei lapoknál, vagy napilapoknál különböző világnézetű publicisták foglalkoztatása, a hírkommentálásban. Nincs történelmi előzménye ezért nem is működik jól, azért jött be, mert a műholdon elterjedt a CNN International és a BBC World Service a hazai tv-ék orgánumok pedig utánozták a csomagolást. A sajtó és a média multinacionális kézbe került a privatizáció során, és kedvezett az angolszász iskolának a piaci környezet változása, az elfogult médiumok ugyanis elveszthetik nézőik egy részét.

Ismét megjelenik a bulvárújságírás, napilapban, kereskedelmi tv-ben –általában csak korlátozottan foglalkozik politikával, inkább a szenzáció a lényeg. Nem a valóság feltárása a lényeg, inkább a témák személyiség és eseményközpontú bemutatása. A szenzáció újságírás globális jelenség. nem V4, vagy posztkommunista vagy európai. 



2. 

A politikai sajtót korlátozó tényezők 1.Még ma is a média egy jelentős része a politika szabályai szerint működik. Nem a hírérték, hanem a hatalmon/ellenzékben állapot határozza meg a döntéseket. Ezt nevezzük instrumentalizációnak.

2.A kereskedelmi tévék egyre kevesebbet foglalkoznak a kötelezett és vállalt közszolgálati feladataikkal, pénzt úgy keres a kereskedelmi tévé, ha magas hírértékű eseményt ad el bulvárosan, vagy ha közpénzből állít elő közszolgálati adást. A kereskedelmi médiumok egyébként ellenállnak a politikai híreknek, mert azok elveszik az időt a kommersz termékektől.

3.A politika mediatizációja, azaz a médiaképes politikus természetes környezetbe kerül, a politikus sztár bekerül a többi médiasztár közzé, így a tiszta műfajok (híradó) helyét átveszik a kevert, tabloid műfajok. Ez az infotaintment túlnövése.



4.A média felhígulása. Elszaporodnak azok a médiamunkások, akik észre sem veszik, hogy kinek az igényét teljesítik. Ezzel párhuzamosan erősödik a civil újságírás, ami tovább gyengíti az objektivitás követelményét. Magyarországon emellett kontrollálatlan, indulatos stílus terjed el a médiába. Pl.: Bolgár, Csintalan, Bayer. A mai kutatók szerint erősíteni kellene a média függetlenségét, ez vezethet egy új mediarendszerhez.

McQuaill és Cuillenberg: a demokratikus médiapolitika feladatai: az összes állampolgárnak biztosítani a sajtószabadságot közös nevezőre hozni a társadalmi csoportok ütköző érdekeit megakadályozni a médián keresztül történő jogsértéseket kezelni a technológiai kérdéseket gondoskodni a közjó fenntartásáról, a társadalmi rendről, valamint a gazdasági és termelési ágazatok működtetéséhez szükséges kommunikációs rendszerekről. A nyilvánosság minősége függ továbbá a részvételi hajlandóságtól, a demokratikus elkötelezettségtől, az önkorlátozás készségétől, a piaci erőforrások mennyiségétől és a médiatechnológia fejlettségétől. 

A sajtószabadság konszolidációs dimenziói (5) Intézményes: a sajtószabadságot védő intézmények, jogszabályok, testületek. A posztkommunista országokban erős az intézményes örökség, az újak később vagy rosszul épülnek ki. A jól tervezett intézményi változás segíti a sajtószabadság konszolidációját. Fő elemei: közszolgálati média finanszírozása, a magánrádiók és tévék engedélyeztetési eljárása, a közérdekű információk nyilvánosságának szabályozása, az újságírók jogi státuszának rendezése, a politikai újságok anyagi támogatása.

Viselkedési dimenziók: a politikai elit és az újságírók között konszenzus van arról, hogy a sajtó szabadsága a játékszabály. Nincs olyan nagy csoport, amely ezt kétségbe vonja. A lenini politikai kultúra örökösei maguk alá akarják rendelni a médiát, mert nem akarnak vitát és nem toleránsak. A tolerancia nem csak a posztkommunista vezetőkből, hanem a rendszerváltó ellenzékből is hiányzik, mivel ugyanabban a környezetben szocializálódtak. A fennmaradó totalitárius és autoritárius elképzelések hátráltatják a sajtószabadság konszolidációját. Főbb jelei: a médiaprivatizációba való állami beavatkozás, a média forrásaiba való beavatkozás (pl.: hír, reklám, frekvencia), az állami médiumok vezetőinek kinevezése vagy kirúgása, a közölt tartalomba való beavatkozás. Attitudionális dimenzió: elkötelezettek-e a polgárok. A sajtószabadság bármilyen korlátozása kivált-e bármilyen ellenreakciót a társadalomban. Ha a közönség nem szankcionálja ezeket a lépéseket, a korlátozó hatalom még jobban fog korlátozni. Főbb reakciók: éhségsztrájk, tüntetés, petíció a sajtó korlátozása ellen. Professzionális dimenzió: az újságírók képesek beletanulni a szerepükbe, hogy betöltsék a demokráciában a társadalmi megbízatásukat. Azaz meg kell tanulniuk, hogy ne pártkatonák legyenek. Főbb elemei: az újságíróképzés fő elveinek megváltoztatása, tényfeltáró újságírás hatékonyságának növelése. Gazdasági dimenzió: a gazdasági függetlenség előfeltétele a politikai függetlenségnek. Dél-Európában a lapok párttámogatásra vannak utalva. Legfontosabb területei: a közszolgálati médiafinanszírozás és a politikai lapok finanszírozása. Fejlett piac mellett a közmédia megél a reklámból és a sugárzási díjból.

Érdekkülönbségek. A közönség érdeke, hogy minél több információhoz jusson, hogy a választáson később dönteni tudjon. Főleg gazdasági és közpolitikai információra kíváncsi. A közszereplő érdeke, hogy egyes információk igen, mások ne jussanak el a választókhoz, pl. korrupciók, háttéralkuk. A hirdető érdeke, hogy ne tudjon meg a közönség mindent róluk, csak azt, ami jó. A tulajdonos érdeke: egyszerre szolgálni a nézőt és a hirdetőt, és közben csak módjával bírálni a politikust. Ezek a különböző érdekek mind befolyásolni akarják az újságírót. A rendszerváltáskor indult el a bulvárújságírás, az események indokolatlanul dramatizált és perszonalizált ábrázolása. A politikai hírt a bulvár nem folyamatában, hanem kiragadva, átszerkesztve, azaz torzítva mutatja be. Nem az összefüggésre, hanem az emberre koncentrál, ezzel leegyszerűsíti a történetet. 5 + 1 kérdés lenne a helyénvaló, azaz: mi, hol, kivel, mikor, hogyan + miért. 

Elvileg az angolszász újságírás elveit vettük át, azaz: az objektivitásra törekedni, félretenni a saját meggyőződést, valós tényekre összpontosítani, érvényesíteni a belső pluralizmust egy médiumon belül is. Teljesen nem lehet objektívnak lenni, mert mások az információforrások, eltérőek az értékrendek, és felmerül az etikai probléma is, ha az ember tudja, hogy az egyik félnek igaza van. A tények megértéséhez kell a vélemények ismertetése is. Ha csak a kemény híreket közöljük tényként, akkor átengedtük a tematizálást a politikai kommunikátoroknak, tehát ők határozzák meg az agendát. 

A véleményközlő médium egyben jelzi is, hogy milyen szempontrendszer alapján formál véleményt, ezzel távolságtartásra készteti a máskép gondolkodókat. A belső pluralizmus csak frekvenciahiány esetén indokolt, ma már nem kell.



Televízió A köznyelvben ha a médiáról beszélünk akkor az alatt a TV-t értjük. 

A nagy rítusai a politikai események: McArthur tábornok hazatér az USÁ-ba Koreából, Nixon-Kennedy tv-vita, 

II Erzsébet megkoronázása, Diana temetése, Izraeli-Palesztin békeszerződés aláírása, Jelcin beszéde a harckocsin Itthon: MTV ostroma, Taxis blokád, Antall pizsamás interjúja,Gyurcsány bejelentése a maga elleni bizalmatlansági szavazásról

rítus- vilmos esküvője: narráció, osztott képernyő- idősík- montázsok

őszödi beszéd- szeptember 17 

Kollektív termék:

Az audiovizuális képek gyártási folyamat révén jönnek létre, ez rendszerint több ember közös munkája, ( eltekintve a home videók egyes alkotásaitól) Azaz kollektív termékek, Általában intézmény hozza létre, mint filmstúdió, ezeknek az intézményeknek egy rakás külső követelményeknek kell megfelelniük. Mint pl a piacgazdasági szabályozás, a hatályos törvények, és mindnek van önálló belső mechanizmusa. 

megrendelő- gyártó-néző hármas feéosztás 

A hármas felbontásban a megrendelő a marketing osztályon ül nyakkendőben, és kitalálja, hogy mi legyen a dobozban, miből, mennyiért. A gyártó, vagy más néven beszállító a fotós, az illusztrátór, az operatőr aki ellátja a dobozt a képekkel, ide tartozik a közvetítő is, aki eldönti, hogy melyik kép kerül a dobozba, vagy a vászonra- ez a szerkesztő, rendező stb- a harmadik a néző

Gyártás

A gyártási osztály a szív, a motor, akik működtetik a stábokat, összeírják a helyszíneket, akkredittálnak, belépő kártyákat intéznek, engedélyeket írnak alá. A belső szabályzat hozzájuk rendelheti az archív képanyag kezelését. Az a kép ami megvan, de nincs rendszerezve, az nincs..

A filmkép a szerkesztő utasítás, esetleg értekezlet- gyártás- riporteri szervezés- stábmozgás- scriptelés – anyagírás- vágás- szerkesztés,- ellenőrzés- rendezői utasítás- adáslebonyolító- úton kerül a képernyőre.

Műszak:

adáslebony, adásszerkesztő-felenek az üzemszerű működésért- ide tartozik a rendszergazda, a műszaki dolgozók, a sofőrök, a közvetítő kocsi személyzete, a technikusok. 

Szerkesztőség

A szerkesztőség a call centerrel és az internettel, esetleges közönségtalálkozókkal ápolja a kapcsolatait a külvilággal. A közösség szintjén. Ezek az inputok jó esetben konstruktívan befolyásolni tudják a műsort. Pl. az a nyelvvédő néző, aki rendszeresen segít a helyes nyelvhasználatban észrevételeivel. Vagy rossz irányban, ha a betelefonálós műsorba sokadszor is jelentkező miatt bírságot kap a szerkesztőség.

Szerkesztők: szigorú hierarchikus rendben, hírigazgató- főszerkesztő- felelős szerkesztő-szerkesztő riporter.
Híradó elemei
 
FŐCÍM
zenés vagy zajos, könnyen megjegyezhető motívumok, visszatérő zárt dallamszerkezet, Dúr hangnem erőteljessé és határozottá teszi. A hangszerelésében a monumentalitásra kell törekedni: fúvósok, fanfár jelleg. Műfajilag a katonai reggeli ébresztő, vagy csatainduló, újabban gépzenék, nem túl eredeti hangzás. A szerkesztőségek ritkán alkalmaznak zenészt. Jellemző az interneten elérhető zenei szerkesztő programok tartalmának ellopása.
A főcím zenéje hangmontázzsal átúszik a headline-non a beköszönésig.
Kép: álló vagy mozgó kép, kollázsok váltása. Fontos, hogy a képek tartalmához kapcsolata legyen a nézőknek. Hiba, ha a bemutatott politikai tartalom vagy esemény kikopott a köztudatból. Pl. Berlusconi már nem olasz miniszterelnök. Vagy a kolontári kép 1 év múlva már nem jelent sokak számára semmit.(nem beazonosítható)
reflexiv főcím, nem a történetekre, hanem a szerkesztőségre utal. Ismert műsorvezetőket mutat, vagy olyan szituációt, amelyben az újságíró a főszereplő.
A főcím hossza 15-25 mp, a '80-as évektől megszűnik az időkitöltésre szánt szünet vagy monoscop jelzés, helyüket az adásmenetben átveszik a PROMO-k, műsorajánlók, illetve a visszaszámlálós főcímek. A főcím jogi szempontból egyértelműen elválasztja a hírműsort a többitől. A vége-főcím a műsorokért felelős alkotók feltüntetésével zárul. Ez lehet kollázs, vagy scroll, vagy stáblista.
 
HEADLINES   belheadlines
Rövid tartalmi kiemelés, tartalomjegyzék, a sorrendiség betartásával. Figyelemfelkeltő mondatok rövid képsorokkal. A hírolvasó élőben olvassa, a vezérlő elővágott képanyaggal fedi le, általában a főcím zenéjére kevert hangháttérre. 15 perces híradónál már lehet headline. Elemei rövidek, nem kell részletesen kifejteni, de konkrétumokat kell tartalmaznia. Jó ha az egyik elem tabloid.
Funkciója: a figyelemfenntartás, késleltetés és a ritmus fönntartása.
Belheadline: a ritmus megszakítása, a figyelem oldása, minimális publicisztikai elem bevonása.
 
BEKÖSZÖNÉS, ELKÖSZÖNÉS
Egyes szerkesztőségek stílusát megadhatja, ha van nekik. Kapcsolatot teremt a hírolvasó és a közönség között: kikacsintás. Minimális személyes tartalom megengedett. Tükrözheti a szerkesztőség véleményét is, pl. RAI UNO:  A mai események közül mi ezeket tartottuk fontosnak.
Az elköszönés funkciója a műsorfolyam áttekinthetőségét szolgálja. Pl.  most Soroló című műsorunk következik , vagy  legközelebb hírekkel 10.30-kor jelentkezünk .
 
HÍR
Olyan információ, amelyre nincs kép. Vagy még nincs, vagy sose lesz. Túl gyorsan érkezett, vagy nem illusztrálható.
 
DEMO
Olyan hír, amelyet képanyaggal fedünk le: KÉPES HÍR: a szöveget élőben olvassa fel a hírolvasó, a keverő 1-2 mondat után lefedi elővágott, végtelenített képanyaggal. A demo az esemény képeit sorrendben rögzíti megfelelő plánokkal, a cselekménynek megfelelően a fontos szereplőkkel. Pl. alapkő letétel: - emberek jönnek, - politikus mikrofonba beszél, - emberek boldogan nézik, - alapkő helyének bemutatása, - politikus mosolyogva ollóval átvágja a nemzeti színű szalagot, - emberek ezt is nézik, - politikus az alapkövet beteszi, - emberek tapsolnak. A szöveg olvasása, vagy a szöveg hallása nélkül is érthető a képsor. Az álesemény nem is demosítható. Pl. sajtótájékoztató: politikus érkezik, - újságírók nézik, - politikus beszél, - újságíró tollát látjuk, - politikus beszél, - gyakornoklány dekoltázsát látjuk.
 
 
Képanyagon kötelező feliratok
Korábbi felvétel: ha az eseményre utalunk, de az több mint 48 órával korábban történt.
Illusztráció: ha a történés hasonló, de nem az, amiről beszélünk.
Tulajdonosi feliratok: a képanyag tulajdonosának feltüntetése.
Adott szinkronok esetén dátum.
 
Animáció
2 vagy 3 dimenziós grafika az elektronikus textúrán. Tartalmazhat inzertált állóképet, fényképet vagy grafikát. Pl. térkép, segíti a nézőt a cselekmény megértésében és a tájékozódásban.
 
Gyászkollázs: egyértelmű jelzéssel különül el az általános kollázstól, fekete keret vagy fekete háttér, név, születési és halálozási dátum feltüntetésén kívül mást nem tartalmazhat. A gyászkollázst leblende követi, ez 2-3 mp-es adásszünet egyébként.
 
ATMOSZFÉRA:
 
Atmotörés, életszerűbbé teszi az anyagot. Jó, ha a kamera atmóját használjuk.
 
Anyag:
Tudósítás egy eseményről: pl.. parlamenti: Az események időrendi sorrendje- ok-okozat viszonyok ismertetése. Különösen fontos a szövegkohézió. Ismerni kell a parlament , vagy bizottságok működését. A tudósításnál nem kell külön megszólalókat keresni. Az esemény önmagáról szóljon.
 
Riport: Egy téma részletesebb feldolgozása, adott esetben behelyezése természetes, emberi környezetbe. Az ellentéstes vélemények megjelenítése.
Hard news: nevezzük erős politikai híreknek, kapcsolódhat a politikai hatalmi ágakhoz, politikai intézményekhez.
Törvényhozás_ kirívó parlamenti ülésnap, érdekes vita, releváns történés, mint pl konstruktív bizalmatlansági szavazás, közjogi méltóság kinevezése, beiktatása, megszavazása, leváltása.
Végrehajtó hatalom: kormányülés, ha fontos, reformokkal kapcsolatos döntések, fontos gazdasági döntések, a társadalmi jólétet befolyásoló intézkedések, az ellátást a z állami szolgáltatásokat befolyásoló döntések. Fontos külpolitikai döntések, unió, Afganisztán stb.
Igazságszolgáltatás: kirívó esetek: politikus mentelmi joga, új törvény alkalmazása, egyedi esetek, régi, meg nem oldott esetetek ítélete, súlyos életellenes bűncselekmények, korrupció, maffia.
Köztársasági elnök: nem protokoláris eseményei, pl Sólyom be nem engedése szlovákiába, Schmitt kisdoktorija.
Egyéb nagy társadalmi jelentőségű események. pl. zavargások, tüntetések, demonstrációk, petíciók átadása,
Saját információn alapuló normasértések: pl. bujkáló korrupt politikus megtalálása, fogyasztóvédelmi visszaélés lebuktatása rejtett kamerávalstb.
Reformfolyamatok folyamatos nyomon követése, újabb riport formában történő feldolgozása.
Hard News lehet tabloid, amennyiben a baleset, katasztrófa mértéke nagy hatással van ránk.
Ritkán lehet rituálé: pl a királynő koronázása, a köztársasági elnök temetése.
 
Miből érdemes: ha sejthető hogy egymástól eltérő vélemény kimondásra kerül. Ha ezek hasznos, elfogadható, autentikus szinkronok. Féloldalas anyagok esetében stan-up-al lehet kiegészíteni. Vége, vagy köztes stand   up. Fontos, hogy a riporter tényeket mondjon, és ne szerepeljen. A riport előállításának körülményei pl nem tények.:pl:   azért nem tudtunk bemenni, mert a kapucsengőre nincs kiírva a cég neve  ezzel a riporter csak saját ügyetlenségét bizonyítja.
 
 
 
Anyag felépítés:
AIDA
Attention: figyelem felkeltése a jó lead-hez kapcsolódó érdekes bevezető mondatokkal.
Interest: érdeklődés: a részletek kifejtésével, a párhuzamosságok megvilágításával fenntartani az érdeklődést
Desire: a probléma kiszélesítésével vágyat ébreszteni a nézőben arra, hogy valami megoldást keressen a problémára.
Act: a konklúzióval cselekvésre bírni a nézőt.
 
Az anyagok dramatizálásával óvatosan kell bánni, a túl dramatizált nevetséges:
 
Lead/ konf
Az anyag felvezetése: a hírolvasó olvassa fel a konzerv vágott anyag előtt.
Az első mondaton múlik minden, ha az nem érdekes, vagy nincs benne információ, akkor az egész anyag érdektelen. Lehet egymondatos, amikor a ki, mit, hol kérdésekből valamelyik kimaradhat. Figyelemfelkeltő, hiszen várunk a hiányzó információra.  Ne legyen a közlemények rabja, pl rendőrségi közlemény: A 18 kerületi rendőrfőkapitányság lopás gyanújával keresi azt a 16 éves fiatalembert, aki......
És ne legyen közhelyes: Tovább mélyül a közel-keleti ellentét...
Ne legyen semmitmondó: Idén tizedik alkalommal rendezték meg a kolbászfesztivált aszódon.
Alapszabályok: ne kezdjük ismeretlen névvel, számmal, vagy felesleges fordulattal.
Lehet, hogy térben el kell választani az előző hírblokktól, pl itthon.....
A konf/lead alkalmas az időben változó adatok megjelenítésére anélkül, hogy a konzerv abyagot átvágnánk. Pl halottak száma egy tömegszerencsétlenségben.
 
Az idézeteket jól érthetően külön kell választani.
 
Hírérték:
 
Ki?-Mennyire fontos az ember akivel történik az esemény.
Milyen a néző viszonya hozzá? Sólyom vagy Schmitt? Egyátalán ismerheti a néző? A történés miatt érdemes e nyilvánosság elé vinni. Hányan tudják ki az a Karvalits? A sokat emlegetett akárki egyszer csak valaki lesz- ami növeli a saját hírérétékét. A jegybankelnökkel sosem kellett ennyit foglalkozni mint mostanában.
 
Mit? Ha a szereplő azt teszi amit általában szokott az nem hír, hacsak nem különös körülmények között teszi. A pincér vacsorát hoz, a vonat beérkezik.... nehogymár a lekváros kenyér kenje meg a nagymamát. De ha a vonat egy napot késik, a pincér mérgezett vacsorát tálal az már más.  A normasértés foka tabloidoknál könnyen felismerhető. A baleset és a halál mindig normasértő. Annak ellenére, hogy egyébként heti 5-10 halálos baleset is lehet. Ilyenkor mondja a szerkesztő, hogy minimum két halott a bekerülési szint...
Politikai eseményeknél nehezebben ismerhető fel a normasértés. Ehhez eleve tudni, ismerni kellene a politikai rendszer normális működését. Mikortól érdekes egy parlamenti vita? Ha megszólalók érdekesek, ha nagyon közügy vagy ha nagyon vita? Az újabb érvek, az újabb részleteknek lehet hírértéke, pl egy hosszú reformfolyamat kiszivárgott részletei... pl, kórházátalakítás. A botrányok, korrupciós ügyek egyértelműen normasértők, főleg ha politikus teszi. Az, hogy melyik esemény érint, vagy melyik érdekel több embert általában nem ugyanaz.
 
Mikor? A most az érdekes, a hírverseny azonnali tájékoztatást igényel, ilyenkor gyakran sérül az ellenőrzés, a helyszíni kapcsolás időcsusztatás lehet, mert a riporter akár egy régebbi eseményt is elmondhat, mintha most történne. Jellené tehet egy hírt, ha újabb részletét emeljük ki., pl már nem kritikus muambe állapota, vagy 6-ra emelkedett a halálos áldozatok száma. Bizonyos hírek azonos időpontban jelentkeznek természetüknél fogva, pl tőzsdezárás.
 
Hol?Ami közel van az fontosabb, de minimális hírértéknek lennie kell. Pl a helyi kézimunkaszakkör új épületbe költözése nem országos jelentőségű, de mondjuk a tamási tv mennyire örülne egy jó anyagnak ebből, két megszólalóval, Bizonyos helyi híreket általánosítani lehet, pl szárnybezásár, kórházi reform egy vidéki kórháznál. El kell dönteni a távoli eseményekről, hogy beférnek-e. Pl meghalt Tonga királya...
 
Miért? Az események miértjét általában nem tudjuk,csak feltételezzük,pl: azért ugrott ki a Kutasi mert a reac játékosai eladták a meccset, vagy elhagyta a nője, vagy bukott a tippmixen, vagy ivott....A politikai esemény miértje pedig megközelítés kérdése: azért jelentette fel a Moképos a Gyurcsányt mert az korábban kirzgta,  azért mondja a Gyurcsány mert ismét címlapra akar kerülni.... A concordia kapitányának haján találtak kokaint, de a szervezetében nem, az ukrán lány meg ott volt mellette a kabinban.
 
Hogyan?Ez maga az anyag, az esemény. néha olyat is elmondunk , ami nem releváns, csak ritkán fordul elő. Pl a választás.
Tisztel Hallgatók!

 

SZERKESZTÉS

 

előkészítés:

-előre tervezhető anyagok: hosszútávon- pl. Orbán ősszel Kínába megy, ősszel jön a pápa Budapestre, / Országgyűlés őszi időszaka, Karácsonyi mise, Grand Slam torna a teniszben.

 

Középtávú tervezés: 12-72 órával az esemény előtt a hírügynökségek jelzik- pl. MTI tükör, saját rendszer, határidőnapló, meghívók rendszerezése, és állandó informális kapcsolat sajtós kollégákkal. Ezek közül szelektálni kell, nem kell mindenhova riportert küldeni, sok az álesemény, . Egységes szempontok alapján kell dönteni, nem jó, ha az egyik szerkesztő ezt, a másik azt tartja fontosnak.

 

Előre nem várt esemény: hagyni kell a rendszerben mindig tartalékot, baleset , gázszivárgás, bomba találása, gyilkosság. A riporter telefonon is bejelentkezhet ha nincs kép. Élő bejelentkezés: SNG műholdas kapcsolat- 3 G számítógépes, Telefonos- --információgyűjtés, gyors feldolgozás, képszerzés, feljátszás, SNG- nem riporter szereplésére való, csak információt mondjon, a tudósítás körülménye nem hír.

 

Állandó témák újrafeldolgozása: visszatérő társadalmi problémák, reformfolyamatok, elhúzódó perek, stb- ezek egy része ráhúzható valamelyik áleseményre. Ilyenkor vannak kényes kérdések a sajtótájékoztatón. A bekérdezéseket a politikusok igyekeznek elkerülni, mert nem tudják, milyen környezetbe fog kerülni a szövege. Ilyenkor mondja, : Ez nem ennek a sajtótájékoztatónak a témája.

 

Visszatérő témák: pl: 3 csapás, cigány bűnözés, IMF tárgyalás, válság, cafeteria, szociális juttatások. Állandó de alacsony hírértékű problémák: AIDS, gyerekéhezés, víz....

Elfelejtett ügyek, amelyek végkifejlete már nem kerül a nyilvánosságra.

 

A szerkesztést befolyásoló tényezők:

NÉZŐ:

Mennyiségére a nézettségi adatokból lehet következtetni, de kérdés, hányan férnek hozzá? Melyik csomagban van. A nézettségi mérésekhez nem fér mindenki hozzá..A verseny egy-egy műsorsávban kiélezett, pl híradók ideje...19.00-21.00

RTL, tv2, m1, Hírtv, Atv, Duna

A minőségére nehezebb következtetni, a kertévék alábecsülik, a köztv fölébecsüli az értelmi képességet. Meg kell valahogy célozni, hogy mire kíváncsiak, de nagyon mellé lehet lőni.

A nézőmaximalizálás: azt a tartalmat adni, amit a legtöbb néző akar látni.

A szerkesztőség elvei: eleve meghatározó, hogy mi a cél: politikai marketing, vagy nézőmaximalizálás.....

Érdemes-e erőltetni a politikai híreket, ha az nem érdekli a fiatalokat?

 

A szerkesztői attitűd: a szerkesztők eltérő módon fogalmaznak, más a fontossági sorrend, eltérő képzettség. Van akit a sport vagy a kultúra kevésbé érdekel.

 

Hatályos jog: a törvény meghatározza, bizonyos keretek között, hogy mi nem kerülhet képernyőre,ezt a riporternek, operatőrnek, vágónak, szerkesztőnek is be kell tartania. Pl: véres jelenet, a nyugalom megzavarására alkalmas képsorok.

 

Korrupció elkerülése: A riportalanyok, szervezetek , intézmények vezetői általában megkísérlik befolyásolni a szerkesztőt a képernyőre kerülés érdekében. Megelőzés: titkos telefonszám, és ne legyen zsarolható a szerkesztő.

 

Kapcsolat a politikusokkal: formális és informális kapcsolatok_ a csere modell lenne a legjobb. Az informális kapcsolatot inkább a politikus kezdeményezze, minél kevesebb szívességgel kell tartozni. Bizonyos politikai erők néha bojkottálnak szerkesztőségeket, a politikai mező átrendeződésével ezek a viszonyok változhatnak.

Az Mszp – néhány kivétellel nem járt be a Hírtv-be. Az Mszp politikai-ideológiai öröksége miatt nem szereti az újságírói elszámoltatást, számonkérést.

A szerkesztőségek gyakran provokálnak, a sajtóosztályoknak az ellenséges szerkesztőségekkel is tartania kell a kapcsolatot. Van olyan sajtós, aki viselkedésében hasonul a munkáltatóhoz. Ez szakmai hiba- A gazdasági elitnek érezhetően javul a kommunikációja, a civil szféráé továbbra is gyenge.

 

Javulás érezhető a hatóságoknál is, egyre nívósabb iskolákban végeznek,és egyre erősebbek az elvárások. Pl. rendőrségi szóvivő csak egyenruhában szerepelhet.

 

Közönségkapcsolat: Nehezen moderálható, a telefonos élő beszélgetések gyakran vezetnek jogi vitákhoz. Arra alkalmas, hogy a szerkesztőség nézeteit jól be tudja határolni.

A jól működő közönségkapcsolat információtöbbletet adhat, email, blog, közönségtalálkozó....

a szűrő pozícióban, call-centerben nem ülhet szerkesztő, azaz nem tudja mindig eldönteni egy bejelentésről, hogy mennyire fontos.

A közönségkapcsolat ápolására rendezvényeket kell tartani, pl Családi nap.

 

A szerkesztő önállósága:

Személyes: közvetlen főnökei mennyire bíznak meg benne. Politikai vagy szakmai bizalom. A vezetők lehetnek rugalmasak, és jó érdekképviselők, vagy féltékenyek a pozíciójukra. A magyar médiában általában a káderpolitika érvényesül a szakmaisággal szemben.

A szerkesztő ritka példány nehezen mozdítható el, ezért nehéz szankcionálni, fegyelmezni.

 

Határok: Technikai: nem megoldható a híranyag ha - nincs kép, nincs stáb, nincs pénz a forgatásra, nincs műsoridő, nincs elég gyártási kapacitás. A szerkesztőségi kapacitáshatár mindig a hírgyártási folyamat leggyengébb láncszemén múlik. Helyszíni munka-scriptelés-anyagírás-átvétel-vágás-adás.

 

Szakmai: nincs képzett szakújságíró, nincs nyelvtudás, az operatőr nem látja, a szerkesztő nem veszi észre, a szerkesztő nem tartja fontosnak,

Ideológiai: A támogatónak vagy a befolyásoló politikai szervezetnek nem előnyös az igazság feltárása.

A szerkesztő határai: erkölcsi, szakmai, ideológiai határok-pl katasztrófa hírek kzelése, öngyilkosságok kezelése, a szerkesztő fizetése: ennyiért mit vállal?

Jogi korlát: mennyire védi a jog az újságírót. Pénzbüntetésre, vagy börtönre is számíthat.

 

A szerkesztőség önállósága

 

Gazdasági: a szerkesztőség bevételi forrásai: műsorszórás, reklámbevétel, állami támogatás, tulajdonosi befektetés, saját bevétel, adományozás. Általában nem átlátható működés finanszírozása. Minél gazdagabb a szerkesztőség annál könnyebben mond nemet a befolyásolásra.

A gazdasági és a politikai tőke gyakran ugyanaz, a pénz mindig erősebb marad.

Az ideológiai függetlenség hiánya a rendszerváltáshoz köthető, a politikum meg volt arról győződve, hogy a tömegkommunikációs eszközök befolyásolása elég a választási győzelemhez.

A közszolgálat törvényi szabályozása gyenge. Kellene sugárzási díj, és ki kellene venni a párt delegáltakat a kuratóriumokból.

 

Híranyagok hozzáférhetősége: A híradó egy része hírügynökségeken keresztül érkezik, a kész összefoglalók torzítanak. Azok az események amelyeket nem dolgoznak fel így, azok szinte nem is léteznek. A nagy intézmények maguk is kiadnak agendákat- parlament, rendőrség ítélőtáblák...stb

A kép hiányát bizonyos esetekben jól működő archiv rendszerrel lehet pótolni.

Korlátozza a hozzáférést, ha nincs jogosultság a leadásra, pl sportesemények. Célszerű határon túli stábot üzemeltetni, vagy jó kapcsolatot tartani a helyi televíziókkal.Az interneten letöltött képanyagok szerzői jogdíját minden esetben tisztázni kell adásba kerülés előtt.

 

Hírtípusok:

Választási hírek:

-nem kelthető elfogultság látszata, ideális esetben a parlamenti pártok a frakcióméret alapján részesülhetnek a műsoridőben a kampányhírekben. Kampányhír: a roadshow-zó politikus mindig ugyanazt mondja, kis különbséggel ezért célszerű az üzeneteket adagolni. Az, hogy kampányrendezvény van önmagában nem hír. Előre el kell tervezni mennyire követi a szerkesztőség a kampányt. A választási hirdetés nem hír, hanem fizetett reklám. Ismerni kell a választási törvényt: vegyes- egyéni választókörzet- és listás egyben- 2014-től 200 fős egykamarás parlament-.

Négyévenként választás, nem újdonság mégis el kell mondani a részleteit- a választást követi a kormányalakítás, eskü, kialakul a kormány és az ellenzék, esetleg független képviselők. A parlamenti patkó benépesülése. A magyar választási rendszer zárt- nehéz bejutni, de kiesni sem könnyű, oka az 5 % os relatív magas küszöb, és a parlamenti frakcióknak, pártoknak kedvező pártfinanszírozás, valamint a kevéssé konszenzusképes politikai viselkedés.

Fogalmak: - választójog, részvételi arány, koalíció, kisebbségi kormány, kampánycsend, érvényesség, eredményesség, kopogtatócédula, pártlista, kompenzációs lista.egyéni választókörzet.....

info: valasztas.hu
 

Parlamenti hírek: mkogy.hu parlament honlapja!! rajta van az ülésszak rendje, a bizottságok működése, belső működési szabályzat, képviselők adatai, törvényhozás alkotmányos szabályozása, az ülésnap házszabálya, benyújtott törvényjavaslatok stb , szavazások.

A parlamenti törvényhozás általában nem túl érdekes, nem látványos, bizonyos időszakokban érdekes lehet egyes törvények vitája, vagy a napirend előtti felszólalások, interpellációk. Tudósítás formában jelenik meg a híradóban, betartva az ok-okozati, vagy időrendi sorrendet- interpelláció válasz-viszontválasz stb.

Fogalmak: frakció, interpelláció, ülésszak, egyszerű többség, minősített többség, 2/3-os többség, módosító javaslat, házszabály, házelnök, azonnali kérdések, vita, szavazás, egyszerű többség, minősített többség.

info: mkogy.hu
 

Pártpolitikai hírek: Színtere lehet a parlament, vagy a pártközpont, képviselői irodaház. Általában álesemény, sajtótájékoztató, többségük pártreakció, egy eseményre.

Esetleg közlemények kiadása. Általában egymás álhíreire reagál. Pártakciók: lehet flashmob, tiltakozás , tüntetés, ezek valós események, gyakran keverednek a civil szférával. A közleményeket, eseményeket általában a pártok honlapja feltünteti. A vidéki pártrendezvények már nem érdeklik az országos szerkesztőségeket. Reflexív hírek: a párt belső működésével kapcsolatos, színterei, elnökségi ülések, kongresszus, elnökség választása, külön belső működési szabályozással. Belső ellentétek kiszivárgása- lásd Jobbik Vona/Szegedi csanád

Fogalmak: választmány, kongresszus,

info: mszp.hu, fidesz.hu, jobbik.hu stb

 

külpolitika: torzít, mert a külföldi hírügynökség saját szemszögéből dolgozza fel az eseményeket. Az angolok pl az angolszász nyelvterületet, preferálják. Ismerni kell az adott országok
parlamenti, hatalmi berendezkedését, államformáját. A korrupciós vagy bűnügyi hírek esetén eltérő lehet az igazságszolgáltatási rendszer is. Támpont az összehasonlító politológia. Forrás miatti torzítás: pl bbc-túlsúlyban az angolszász eredetű hírek. Többségében tüntetések, gazdasági hírek, válsághírek, forradalmi hírek, választási hírek, korrupciós hírek.

Aktuális: Irak, Afganisztán, Izrael,Szíria, Egyiptom, Francia választás, amerikai választás, Szudáni feszültség,

Fogalmak: határincidens, domínium, V4, Európai Bizottság, Európai Parlament.

Info. bbc.com. Reuter/reuters.com,


Közéleti hírek: Ide sorolható a minden más: pl.: zöldek harca a delfinek megmentéséért, meg a fakivágások ellen, avagy irtsunk szúnyogot, parlagfűt, stb. A strukturális torítások terepe, amikor 3 perce a pollenről beszélne. A civil szféra terepe, olyan közérdekű témák, amelyekben a civil közösségek meg tudják mutatni magukat. Életminőséget meghatározó kérdések: szemetelés, prostik az út mellett, mérgezett ivóvíz, mérgező gyerekjáték, fogyasztóvédelmi kérdések, egér a tescoban stb...általában a hatóságok gyenge működésére visszavezethető tartalmak. Megelőző funkció. pl. jó lett volna a disco-kat a west balkán tragédia előtt ellenőrizni. Az érintett cégek, hatóságok könnyen ki tudják védeni a támadásokat, pl: reklámoz. Ide tartoznak az egyházi hírek. Itt különösen ügyelni kell, hogy mi a különbség a katolikus, református és evangélikus szertartások, funkciók között. Közéleti hír a kultúra is, de ma Magyarországon a kultúra szinte csak a protokoll szinten van jelen a híradásban: pl. Oscar átadás.



gazdasági: Tervezhető azonos időszakra eső hírek: BUX index, tőzsdezárás, negyedéves/féléves jelentések: munkanélküliség-foglalkoztatottság, ipari termelés, infláció, államháztartási hiány, export-import egyenleg.....A válság óta gyakoriak a gazdasági, vagy gazdasági eredetű hírek, de
nincs hozzá megfelelő mennyiségű gazdasági újságíró, főleg az elektronikus sajtóban. A gazdasági és a politikai hírek gyakran átfedik egymást, pl: a magyar kormány IMF tárgyalásai, bankadó stb.
Gazdasági eredetű a kilakoltatási moratóriummal, vagy a munkanélküliséggel foglalkozó szoció-anyagok is.  De áttételesen ide tartozik a tartozása miatt az erkélyről kiugró öngyilkos is. Hazai
gazdasági hír: a legfontosabb a költségvetési törvény, a vita és a zárószavazás.  Jelenlegi gazdasági témák: BKV finanszírozás, végtörlesztések, telefonadó, adókivetések, állami kiadások csökkentése, stb. A makrogazdasági összefüggéseket nem érdemes  a híradásokban részletezni, mert nem közérthetőek, de az újságírónak számos alapfogalommal tisztában kell lennie.

fogalmak: IMF , recesszió, EKB, infláció, defláció, jegyzés, bankközi devizapiac, GDP, stb
info: bet.hu, portfolio.hu
 

Háborús hírek: a háborúban nagyjából mindig ugyanaz történik, csak a halottak száma változó. Könnyen belefásul a néző és a szerkesztő is, ezért néha pihentetni kell, röviden és ritkán beszámolni: pl Irak, Afganisztán. A helyszíni információkkal óvatosan kell bánni, általában a háborúban mindkét félnek valamennyire igaza van. A hivatalos információk ezért mindkét esetben a valóságostól eltérőek, mindig hivatkozni kell, hogy melyik fél információit közöljük. Az eligazodást térképpel segítsük. Ügyelni kell a szakszerű fogalmazásra, hogy a katonaviselt emberek ne mondják a hírre, hogy dilettánsok írták.

Fogalmak: rendfokozatok, hadieszközök.

 

 

lesz- hír: Csak indokolt esetben kerülhet a híradásba, általában hírszegény időszakban. Pl: szerdán választ köztársasági elnököt a Parlament...... De ilyen a szerdán emel árat a Mol.....

protokoll: csak indokolt esetben kerülhet, - kerülni a semmit mondást.  -Megkerülhetetlen Pl:  nemzeti ünnepek, jelentős nemzetközi események esetén. Felesleges fogalmazások: megkezdődtek a török magyar kétoldalú tárgyalások...stb.

 

Bűnügy: Személyiségi jogi kérdések- kit kell, kit nem kell kitakarni. Ki minősül közszereplőnek. Kiskorúak védelme. Csak monogram használható. Rendőrségi , bírósági közlemények nyelve alkalmatlan a közlése, átírásakor ügyelni kell a pontosságra. Gyanúsított aki ellen nyomozást rendeltek el, vádlott aki ellen a bíróság vádat emelt, elítélt, akit jogerősen elítéltek.

Fogalmak: első fok, jogerő, megismételt eljárás, szabadlábon védekezni, előzetes letartóztatás, vezetőszár, börtön, fegyház, szabadságvesztés.

 

balesetek: Véres események előtt jelezni kell, hogy a nyugalom megzavarására alkalmas képsorok következnek. Tömegbalesetek mindig bekerülnek a híradásokba. A néző vérszomjas. Öngyilkosságokat kerülni kell, nem szabad tippet adni. Egyébként napi 4-6 öngyilkosság van az országban. A kereskedelmi média híradói miatt azt lehet hinni, hogy az utóbbi időben több a baleset, miközben a gépjárművek fejlődése miatt pont fordított a tendencia.

Fogalmak: frontális ütközés, menetirány, útzár, 
Info: langlovagok.hu, police.hu
 


katasztrófa: szociológia- a pánik nem akkora, mit amekkorának mutatják a hírek. Oka: a részt vevő hatóságok felnagyítják saját szerepüket. Mindig van okozat kereső attitűd, esetleg ítélő attitűd. Más a megítélése az amerikain sajtóban az örmény és az iraki földrengésnek. A híradások három fázisa: 1- információhinyos időszak. Nem tudjuk mekkora a katasztrófa, mekkora területre terjed ki, mekkora a kár, hány halálos áldozat van. Stb...

2: információ közlés időszaka. Ez a lényegi közlés időszaka, itt már konkrét hatóságok által megerősített információkat tudunk.

3. konszolidációs időszaka, a helyreállítás folyamata. Ide tartozhat az esetleges felelősség megállapítása, is.

4. A youtube, iphone világában több kataszrófáról van képünk, a szerkesztő felelőssége eldönteni, mit tart adásképesnek.

 

Sport:

A három legnézettebb: labdarúgás, tenisz, profi boksz. Sport hír a sportdiplomáciai hír is, vagy a korrupció, fogadási botrány. A fontos sportesemények torzíthatják a műsortükröt, pl olimpia, vagy labdarúgó vb közvetítése. Az m1 most közvetíti a Forma 1-ez a magyat nb1-et, a foci EB-t és az olimpiát. Ismerni illik a kiírásokat, a lebonyolítási rendszereket és a fontosabb szabályokat., pontozást. Sporthír a létesítmények kivitelezése, a sportfinanszírozás is.

Sportágak közvetíthetősége: Sakk, golf/ snooker, curling

Fogalmak: menet, súlycsoport, K.O., címmérkőzés, ász, rövidítés, Grand slam, hosszabítás, kiállítás, eltiltás, kieséses rendszer, élő, csúsztatott élő adás.

info. Nso.hu. Samsungsport.hu, uefa.com....



Színes hírek: alacsony hírértékű tabloidok, amelyek pihentetik a kopogós hírekben elfáradt nézőt. Megbontja a hírfolyam komolyságát, jókedvre deríthet. Pl: kis zsiráf született, melege van az oroszlánnak, Színes hír a reflexív hír, mi történt a kereskedelmi csatorna által híressé tett celebbel..


Szolgáltatások: a reggeli műsorsávban fontos, később csak a híradó végén jelentkeznek.

 

időjárás jelentés, orvosmeteorológia, közlekedési információk, trafipax, szerencsejáték.

 

 

A tételek a következőek:

 

1: Kommunikáció alapelvei

2: Hírközlési módszerek változásai

3: Híradó elemei

4: Hírérték

5: Szerkesztést befolyásoló tényezők

6: Politikai és közéleti hírek, választás, parlamenti, külpolitika, háború, gazdaság

7: Tabloidok katasztrófák, bűnügyek, balesetek, sport, színes hírek

 

